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Università di Parma— Facoltà di Ingegneria

Esame scritto di Analisi matematica 1 - Seconda parte

A.A. 2010-2011 — Parma, 16 Febbraio 2012

Riempite immediatamente questo foglio scrivendo IN STAMPATELLO cognome, nome e numero di matricola, e
fate una barra sul Corso. Scrivete cognome e nome (in stampatello) su ogni foglio a quadretti.
Il tempo massimo per svolgere la prova è di due ore per Analisi 1, un’ora e mezzo per Analisi AB. Non
potete uscire se non dopo avere consegnato il compito, al termine della prova.

È obbligatorio consegnare sia il testo, sia tutti i fogli ricevuti; al momento della consegna, inserite tutti i fogli a
quadretti dentro quello con il testo.
Potete usare solo il materiale ricevuto e il vostro materiale di scrittura (in particolare è vietato usare appunti,
calcolatrici, foglietti ecc.). Non usate il colore rosso.
Nell’apposito spazio, dovete riportare sia la risposta che lo svolgimento (o traccia dello svolgimento).

1) Determinate le soluzioni (z, w) ∈ C× C del sistema





zw2 = 4iz2

−2wz2 = w2

<z ≤ 0 .

Risposta:
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2) Trovate il campo di esistenza, i limiti agli estremi del campo di esistenza, gli intervalli di

monotonia, il segno della funzione f(x) = e−1/x +
1− x

x
.

Con queste informazioni, disegnate un grafico approssimativo della funzione f .
Determinate poi, al variare di k ∈ R , il numero di soluzioni x dell’equazione f(x) = k .

Risposta:
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3) Calcolate il seguente limite: lim
x→0

e−x2 − x sen x− cos(2x)
x2

1− x2
− x sen x

.

(Solo Analisi 1) Calcolate poi, al variare di α > 0 , il limite

lim
x→0+

e−x2 − xα sen x− cos(2x)
x2

1− x2
− x sen x

.

Risposta:
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4) Calcolate il limite lim
n→+∞

n3

∫ 1/n2

1/n

t sen t dt .

(Solo Analisi 1) Calcolate al variare di α > 0 il limite lim
n→+∞

n3

∫ 1/nα

1/n

t sen t dt .

Risposta:
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Università di Parma— Facoltà di Ingegneria

Esame scritto di Analisi matematica 1 - Seconda parte

A.A. 2010-2011 — Parma, 16 Febbraio 2012

Riempite immediatamente questo foglio scrivendo IN STAMPATELLO cognome, nome e numero di matricola, e
fate una barra sul Corso. Scrivete cognome e nome (in stampatello) su ogni foglio a quadretti.
Il tempo massimo per svolgere la prova è di due ore per Analisi 1, un’ora e mezzo per Analisi AB. Non
potete uscire se non dopo avere consegnato il compito, al termine della prova.

È obbligatorio consegnare sia il testo, sia tutti i fogli ricevuti; al momento della consegna, inserite tutti i fogli a
quadretti dentro quello con il testo.
Potete usare solo il materiale ricevuto e il vostro materiale di scrittura (in particolare è vietato usare appunti,
calcolatrici, foglietti ecc.). Non usate il colore rosso.
Nell’apposito spazio, dovete riportare sia la risposta che lo svolgimento (o traccia dello svolgimento).

1) Determinate le soluzioni (z, w) ∈ C× C del sistema





4iz2 = −zw2

2wz2 = w2

<z ≤ 0 .

Risposta:
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2) Trovate il campo di esistenza, i limiti agli estremi del campo di esistenza, gli intervalli di

monotonia, il segno della funzione f(x) = e1/x − 1 + x

x
.

Con queste informazioni, disegnate un grafico approssimativo della funzione f .
Determinate poi, al variare di k ∈ R , il numero di soluzioni x dell’equazione f(x) = k .

Risposta:
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3) Calcolate il seguente limite: lim
x→0

e−x2 − x sen x− cos(2x)

x sen x− x2

1− x2

.

(Solo Analisi 1) Calcolate al variare di α > 0 il limite

lim
x→0+

e−x2 − xα sen x− cos(2x)

x senx− x2

1− x2

.

Risposta:
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4) Calcolate il limite lim
n→+∞

n6

∫ 1/n3

1/n2
t sen t dt .

(Solo Analisi 1) Calcolate al variare di α > 0 il limite lim
n→+∞

n6

∫ 1/nα

1/n2
t sen t dt .

Risposta:
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